PemyOnmuko TakMUYeH-€ U3 XEMH]€ 32 OCMU pa3pel OCHOBHE IIKOJIe
PEIIYBJIMYKO TAKMUYEILE N3 XEMUJE
11. maj 2019. rogune

PJEHIEIHA 3AJIATAKA U3 XEMHUJE 3A 8. PAPE/l OCHOBHE HIKOJIE

1. CaO 1/1
2.

40 38

18E 18E 3/3
3. 0) 1/1
4.r1) AR
5. a) HE, 6) 1A, B) HE, r) JIA, n) JA 5x1/5
6.a)H,0)T,8)H, 1) T 4x1/4
7. a) Anaau3sa, 6) Cunresa, B) ®u3nuka npomMjeHa, r) AHajamn3a 4x1/4
8.a) A, 0) HE, B) IA 3x1/3
9. a) A1
10. a) H2COs3, 6) HNOs3, B) H2SO4 3x2/6
11. 6) 11
12. Na Cl (Cly) H(H2) O(0y)

NaCl H.O

*Bboayje ce moTMyHO Ta4yaH 3aJaTaK ca 5 6o10Ba ( He MPU3HAjy ce 0ATOBOPH ca
NojeqUHUM CUMG0IMMA WK (popmyiama). 5/5

13. Okcuau: MgO, NO2, Ca0, SOz, P20s, Li2O
Kucemnue: H2CO3, H3PO4, HNO3
baze: NaOH, NH4OH, Mg (OH)2
Comu: NaNOs, NaCl, Na2COs, K2SOa. 16x0,5/8
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14. H2COs COz  HNOs N2Os H2S04SOs;

H3POs4 P20s; HCI Hema apxuapun ; H»2S Hema anxuapun . 6 x1/6

15.2) B, 6) A, B) B 3x1/3

16.a) 3Ca0O + 2 H3POs — Cas3(PO4)2+ 3H20
6) K:O+2HNO3 — 2KNO3+ H20
B) CaCl2+ Na2SOs — CaSOs+ 2 NaCl
r) N2 +3Hz2 —2NH3
*CaMo0 Ta4YHO HANMCAHA M U3jelHAYeHA jelHAYHHA ce 0oayje ca 2 6o1a- He MOXKe ce
0010BaTH MOJIOBUYAH 0ATOBOP ca 1 60a10M

4x2/8
17. 1.]Iuo 3agaTka: 2. Jluo 3apaTka:
4Li + O2— 2 Li20 28 gL 60 gLi2O
4mol 2 mol 109 L0 e X
_10g+60 g _ . _
=g - 24,1 g IMTHjyM- OKCHIA
2x2/4
18. B)
1. /luo 3apaTka: 2. JIno 3aaaTka: 3. luo 3apaTka:
m(H20) = 18 (kanu)x 0,18 ¢ n= % N=Naxn
m(H20) = 3,24 g n= % =0,18 mola  N=6x 102 x 0,18 mol
M(H20) = 18 g/mol N = 1,08x 102> molekula
H20

*boaoBaT cBaKku AUO0 3a7aTKa ca 2 0oga. Camo 3a0Kpy»keH Ta4aH OATroBOp, 0e3
H3padyyHaBama ce He Ooayje.

3x2/6
. m(X)
19. a) m (pacrBopa) =150g o= m
® =6 %=0,06
m( X) =2 m( X) = ® X m( pacTBopa)

m( X) = 0,06 x 1509
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m(X)=9g
6) m(X)=9g+419=50¢g

m (pactBopa) = 150g +209g+ 41¢g=400¢g

m( X) _50g
m( pactBopa) 400g

=0125 ®=125% 2x3/6

*bogoBaTH MOTIYHO TAYaH 3a/JaTaK Moj a) u nox 0) ca mo 3 doxa.

20. C=0,5 mol/dm? 1. Jluo 3amaTKa:
n
V=3dm?3 C= ;
m=? n=CxV=0,5 mol/dm3 x 3dm?3 =1, 5mol
n="

M (NaOH) = 40 g/mol

2. /Imo 3apaTKa:
m= M x n=40g/mol x 1,5 mol=60g

*boaoBaTH MOTIYHO Ta4aH 3a/1aTaK MOJ a) U mox 0) ca no 3 doxa.
2x2/4



